

2024 河南民营企业百强榜单发布

我市 12 家企业光荣上榜

本报讯(记者 曹蕊)10月14日,河南省工商联发布2024河南民营企业百强榜单。该榜单入围门槛为32.74亿元,其中,“千亿级”企业两家,“百亿级”企业30家。我市共有12家企业上榜,其中有两家企业进入前十,分别是牧原实业集团有限公司和河南龙城集团有限公司。

2024河南民营企业100强榜单是省工商联在上规模民营企业调研的基础上,以民营企业2023年度营业收入总额降

序排列形成。我市的牧原实业集团有限公司、河南龙城集团有限公司、河南省西保冶材集团有限公司、仲景苑西制药股份有限公司、河南中源化学股份有限公司、南阳市万德隆商贸有限责任公司、卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司、飞龙汽车部件股份有限公司、河南天工建设集团有限公司、中誉国信能源有限公司、南阳中誉发电有限公司、南阳浙减汽车减振器有限公司等12家企业上榜。

记者还了解到,该榜单中,营业收入总额达“千亿级”民营企业两家,分别是洛阳栾川钼业集团股份有限公司(1862.69亿元)和牧原实业集团有限公司(1141.01亿元),“百亿级”民营企业30家。

此外,该榜单百强企业营业收入总额达13468.23亿元,资产总额达12828.67亿元,实现利润620.16亿元,纳税总额达403.78亿元,吸纳就业51.12万人,共投入研发费用203.72亿元。①5

我市消费品以旧换新
相关政策全解读应补尽补
促消费惠民生

□本报记者 郭征

日前,记者采访市商务局相关科室工作人员,对广大市民咨询的我市消费品以旧换新活动主要问题进行解读。

消费者参与此次汽车以旧换新活动的具体要求都有哪些?

汽车以旧换新活动,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车,或2018年4月30日前(含当日)注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,给予一次性定额补贴(相应的报废机动车应于7月25日前登记在本人名下)。其中,对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴2万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴1.5万元。

消费者可登录全国汽车流通信息管理系统网站或通过支付宝、抖音、微信、云闪付搜索“汽车以旧换新”小程序查询具体申报流程和操作指南,按要求上传相关材料申请补贴。

此次电动自行车以旧换新、家装厨卫“焕新”活动的补贴范围、适用标准是什么?

电动自行车以旧换新活动中,对消费者交回老旧电动自行车,并且购买锂离子电池新电动自行车的,每辆补贴400元。对交回老旧电动自行车,并且购买铅蓄电池新电动自行车的,每辆补贴500元。消费者可在建行生活App小程序进行相关手续的申报。

家装厨卫“焕新”活动,对个人消费者购买净水机、蒸烤箱、微波炉、洗碗机、消毒柜、扫地机、智能马桶、智能门锁、淋浴器、智能窗帘、智能晾衣架、智能床、助听器等13类产品,按销售价格的15%给予补贴,单件补贴金额最高不超过1500元;对个人消费者旧房装修、厨卫等局部改造、适老化改造等所需的物品和材料给予补贴,每套房补贴最高不超过2万元。消费者可通过云闪付App小程序申报“焕新”补贴。

此次家电以旧换新活动,消费者具体如何参与?

家电以旧换新活动是对冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予补贴。按1级、2级能效和水效分别给予20%、15%的补贴。按照“据实补贴,应补尽补”的办法,每位消费者每类产品可补贴1件,每件商品补贴不超过2000元。消费者通过云闪付App实名认证后,购买新家电可“付款立减”。

如需了解我市以旧换新活动的相关政策,可拨打以下电话进行咨询:62298329(汽车报废更新工作办公室)、62298326(汽车置换更新工作办公室)、62298379(家电以旧换新工作办公室)、62298376(电动自行车以旧换新工作办公室)、62298355(家装家居“焕新”工作办公室)。①5



我运动 我健康

近年来,我市持续构建“15分钟健身圈”,着力打造公共健身运动场地设施,满足市民户外健身需求。图为10月14日,市民在南阳人民公园打乒乓球。①5

本报记者 刘佳霖 摄

卧龙区数字化城管中心快速处置各类窨井盖案件

办好民生实事 守护“脚下安全”

本报讯(记者 陈书洁)“雪枫路上有个窨井盖破损了,附近居民上下班都要从这儿过,得赶紧更换。”日前,卧龙区数字化城管中心收到群众反映,位于唐湾二组区间道与雪枫路交叉口向北的窨井盖严重破损,现场照片显示,井盖的破损程度让人心惊。

“路面上一个大洞,要是大晚上的有人经过没看到,就糟了。”附近小区居民王先生忧心忡忡。

接到群众反映的问题后,卧龙区数字化城管中心立即联系彭营社区工作人员。该社区工作人员现场查看后发现,窨井盖所在位置属小区人流密集区,存在严重安全隐患,必须马

上修缮,于是立即联系专业人员对破损窨井盖进行尺寸测量。但由于基础设施修建时间久远,窨井盖没有合适存品,重新定做和发货仍需几天时间,而区间道路狭窄、人流量大,设置安全警示标志又会挤占空间,造成交通拥堵。出于安全考虑,工作人员决定采取灵活方法解决问题,协同专业维修人员对下水道口进行测量工作,并当场用钢筋“量身定做”了一个井盖,解了燃眉之急。

“这样不用担心不小心踩空,晚上也可以放心散步了。”居民刘阿姨表示。

问题解决后,为防止类似事件的发生,工作人员对该社区的基础设施进

行逐一排查,确保不留隐患,让居民安心生活。

小井盖,大民生。今年以来,卧龙区城市管理局以高标准、严要求,加强对辖区内窨井盖的排查工作。截至10月10日,卧龙区数字化城管中心共处理窨井盖类案件4798件。

下一步,卧龙区城市管理局将明确标准,细化任务,对城区窨井盖进行更新提升,后续安装智慧化窨井盖,运用智能监控科技手段,提高城区窨井盖管理水平,保障市民群众的出行安全。①5

